

“不忘初心跟党走”主题教育分论坛举办

■记者 全怡月/文 周桃茂/摄

福州晚报讯 8月5日上午,由福州市社科联主办、福建省福州实验小学承办的以“不忘初心跟党走 红色基因代代传”为主题的教育分论坛——“立德树人,教育强国”论坛在福州实验小学举行。

福州市各社会团体代表、福州各高校专家学者等在论坛上发言,探讨新时代立德树人、教育强国的经验和实践。活动中,福州市社科联、福州市长江支队历史研究会向福州实验小学赠书。

据福州实验小学副校长王强介绍,在省长江支队研究会的指导下,福州实验小学在2018年成立



学生们在论坛进行书法表演。

了少先队特色中队——长江支队中队。在日常的学习生活中,学校通过邀请相关教育人士,以讲革命

故事的方式,让孩子们热爱和平,珍惜和平,传承长江支队精神,增强爱国主义情怀。

两岸青少年足球邀请赛在榕开幕

■记者 刘玉纯

福州晚报讯 8月2日,由福建省体育总会等主办,福建省青少年体育协会承办的两岸青少年

足球邀请赛在福建师范大学新校区足球场开幕,来自海峡两岸的20支青少年足球代表队,共400多名青少年齐聚福州,开启足球之旅。

据悉,本次邀请赛为期6天,将开展“两岸青少年联谊晚会”“两岸青少年足球校园行”“公开训练课”“主题参访”等一系列文体交流活动。

福大学子赴宁德开展环境治理志愿服务

■记者 刘玉纯 通讯员 徐红梅

福州晚报讯 近日,福州大学“献礼七十华诞,共绘美丽乡村”实践队走进宁德市蕉城区洋中镇利洋村,前往当地最高峰

——展旗峰进行沿途环境治理志愿服务。

据介绍,展旗峰作为当地乡村旅游业核心之一,山峰峻峭,环境宜人,是登山爱好者的宝地。但由于地处偏僻,游客遗留下的垃圾常

年无人清理,垃圾回收设施建设薄弱。在志愿服务中,实践队员们经过五个小时的登山清理活动,共收集了满满4袋垃圾,在维护展旗峰生态环境的同时加深了对环境治理重要性的理解。

福州三中无人机团队摘得国际赛二等奖

■记者 安梓

福州晚报讯 日前,福州三中无人机团队受邀参加首届国际青少年无人机挑战赛,与来自湖南、江西、安徽、江苏等国内12个

省份以及匈牙利、马来西亚、俄罗斯等“一带一路”7个沿线国家共20支队伍150余名高中生相聚于西安,享受一场集创新、应用、趣味、娱乐于一体的“蓝天盛宴”。

据介绍,本次挑战赛设两个竞赛项目,分别为无人机组装竞赛与场景应用挑战赛,两个项目合并计分,福州三中无人机团队摘得国际赛二等奖。

新生入学培训乘坐“屏东”号

■记者 叶诚 文/摄

福州晚报讯 8月3日、4日,福州屏东中学为2019级初一、高一新生组织了颇具创意的“乘坐屏东号,开往成功站”的新生入学培训。新生们报到当天,屏东中学校门口停着“屏东号”动车组大展架,班主任老师和志愿者们站在动车组的入口处,热情地递上印有“学校介绍”的创意动车票供

新生们珍藏。学校还安排了爱校教育、常规教育、初小衔接、高中学法指导等,帮助学生尽快融入屏东大家庭。

屏东中学张年雄校长表示:“今年采用乘坐屏东号动车组来增强迎新的仪式感,是希望屏东师生们能像动车组的每节车厢一样,分别为整列动车提供动力,让通向成功的道路更平稳、更高速。”



新生们获赠创意动车票。

福州华侨中学:以二类生源交出“惊艳”成绩单

■安梓

在2019届高考中,华侨中学交出了让人“惊艳”的成绩单:不仅2019届高考本一上线人数近80人,将台江区理科第一名收入囊中,而且录取率创历史新高,同比2017届增长了96%,同比2018届增长了57.2%。

值得一提的是,侨中还有一个全市独一无二的“侨生班”,这个班11人大部分被211、985等国内知名重点大学录取。此外,华侨中学的艺术生、体育生录取结

果也十分夺目。

对此,拥有3届高三三段长工作经验的雷寿平老师表示,华侨中学今年本一录取创历史新高的原因,除了学校刘燕校长为核心的领导小组对高三教学工作早规划、精细化(工作安排细致到每天)、“培优壮腰托底”个性化辅导(导师制)统筹兼顾外,还有一个侨校特色的德育工作发挥了重要作用——高三年级全体教师深入开展“走进家庭 携手共育”家访活动。

雷寿平老师说:“高三家访的侧重点,是了解并帮助孩子解

决生活和学习中的困惑,向家长介绍高三各个阶段、各学科的复习特点,并沟通交流高三二轮复习的注意事项及复习方法、策略。通过家访,我们了解到了家长对孩子们的一些想法、打算,进一步掌握了学生的个性特点、行为习惯和内心想法等,增强了教育的针对性和感染力。家长也通过家访了解了孩子在学校里的情况,了解了班级的总体情况,更清楚自己孩子的优势和劣势,使家庭教育更具针对性,助力高考。”



我爱写作
欢迎投稿
至: fzbwzuowen@163.com

一件特别的礼物

■仓山小学四年(2)班 邱嘉琳

从小到大,我收到过许多漂亮的礼物,其中有一枚纪念章,对我有着特殊的意义。

记得我上一年级的时候,数学成绩不理想。有一次单元考班上好多同学都是满分,而我才考了89分。我非常难过,垂头丧气地问爸爸:“我为啥总也学不好数学呀?”爸爸轻轻地抚摸着我的头,和声细语地安慰我:“不要紧,学习都有个适应的过程,只要你上课认真听讲,勤思考,多练习,爸爸相信你一定能学好数学!”

为了鼓励我,在我7岁生日的时候,爸爸送了我这枚纪念章,还跟我讲了他小时候的故事。那时候他数学也不好,常被老师和爷爷批评,但是他一点儿也不气馁,暗地里不断地努力,数学成绩越来越好。到中学时,他多次获得省、市数学竞赛的一等奖,高中还参加了国际奥数比赛,得到了这枚纪念章。

爸爸把纪念章递到我的手上,语重心长地告诉我:“世上无难事,只怕有心人!只要你树立信心,不懈地努力,就一定能战胜困难!”

我仔细端详着手中的纪念章。它的主体是红色的,上面金色的字体写着“31st IMO”,代表第31届国际数学奥林匹克大赛。长城从字母O中穿过,它就像一条长龙,在崇山峻岭之间蜿蜒盘旋,象征着中国人民的勤劳、勇敢与智慧。最下面一行还有几个金色的小字“1990·中国”。爸爸告诉我,这届比赛于1990年在中国北京举行。翻到背面,有一个别针,底是金色的,上面写着“国际数学奥林匹克纪念”。我小心翼翼地把这份特别的礼物装进了笔盒。

此后,在爸爸的鼓励下,我不再害怕数学。每节课我都认真听讲,积极举手发言,遇到难题我就仔细思考,反复演算。我的数学成绩渐渐地提高了,还成了同学们心目中的“小数学家”,经常帮他们解答难题。

正如爸爸对我说的:“世上无难事,只怕有心人。”这份礼物与众不同,它激励着我坚持不懈地努力,去战胜困难,取得成功!

指导老师 陈明玲

难忘的研学体验

■福州四中桔园洲中学初一(2)班 王语琳

前不久,为宣传福州的文化底蕴,我报名参加“严复故居”义务讲解员研学班。

第一次试讲时,我和几个小伙伴分在一组,讲解的内容是严复其人。别的小伙伴讲解的时候,台下的“游客”认真地听,并不时记录。可我不知怎地心跳加速,手心流汗。轮到这时,双腿不自觉地颤抖,“各位来宾:有朋自远方来,不亦乐乎?以研学会友,不亦快哉!”可之后的声音断断续续,像挤牙膏一样,先前准备的精彩的讲解词都抛到了九霄云外,我感受到了前所未有的煎熬……可研学老师没有气馁,鼓励我说:“你音色条件不错,材料选得也很有特色,如果能自信一点,效果一定不会差。”

在录像回放过程中,我发现了自己与小伙伴在语气、肢体动作、表达上的差距。研学老师的一句话“不同的心态会表现出不同的状态,其实,挫折也是成长,试讲就是积淀,历练才能超越”,让我学会反思,重燃自信。为了这次讲解,我读了严复的作品《严几道诗文钞》,在老师的指导下,

我们进行了多次试讲。

正式开讲那天,游客如织。我整了整红马甲,戴上麦克风,走向游客:“……严复,福建侯官县人,他翻译了《天演论》、创办了《国闻报》。1920年回到福州,就居住在这里……”我用心和目光与游客交流,并流畅地做着讲解动作……大家报以热烈的掌声,我的讲解成功了!

研学活动不但加深了我对严复爱国情怀的了解,还让我通过实践活动感受到闽都文化的历史底蕴和人文魅力,增强了自信心。这自信源自自知,即对宣讲材料的精准理解和精心组织;这自信源自体验,即对宣讲思路的精心梳理和精确表达。拥有自信,才能让自己成为经过时光淬炼的琥珀,在追梦的路上——一往无前……

点评:这篇习作通过前后两次的宣讲,告诉读者“不同的心态会表现出不同的状态”,并且以小作者水到渠成的感悟让主题得以升华。

指导老师 杨晨晖